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PARTIE ADMINISTRATIV E
Admission s

Ont été admis à la séance du 11 mars :
Mmes Maréchal, Grillet-Champagnat, MM . Laurent, Paradisi, Pernelle,

Gairal de Sérezin, Lafond, Laffay, Chervet, Watson, Magne, Vercasson ,
Gaudry, Payre, Strausbaugh, Bergeron, Meyer, Gelas, Drioux, Schélfer ,
Servelle, Bézaziau, Lebrat, Raymond, l'Insectarium du Hamma (Alger) ,
MM. Grange, Schoneich, Chosson, Besson, Colleur .

RÉUNION DU COMITÉ DE PUBLICATIO N

MM. les Membres du Comité de Publication sont priés de se réunir jeudi
27 mars, à 17 heures, pour la clôture du volume de 1929 .

SECTI.ON BOTANIQUE

ORDRE DU JOU R
DE L A

Séance du Mardi 25 Mars,-à 20 heures

l e Mlle A: M. BEAuvERIE. — Présentation de plantes de Sibérie envoyée s
à l'herbier Bonaparte par l'herbier de Tomsk .

20 M. A . TRONCHET. — La constitution des plantules anormales de dicoty-
lédones s ' accorde-t-elle avec les conceptions de phyllorhife et conver-
gent ?

30 Présentation de plantes frakches.



SECTION ENTOMOLOGIQU E

ORDRE DU JOU R
te LA

Séance du Mardi 1°r Avril, à 20 h . 30

10 M . .t JACQUET. — Présentation d'Aleochara cuniculorun, Kr., capture
à la -grotte de Dagnieux (Ain), par M . CxossQN .

20 M. A. HUGUES . — Notes Orthoptérologiques (suite) .
30 Communications diverses . Présentation, échanges et distribution d 'in-

sectes .

EXCURSION S

• Excursion botanique, mycologique et entomologique . — Dimanche 30 mars ,
sous la direction de M . le D r RIEL . Rendez-vous à la gare de Couzon-au-Mont-
d'Or à l'arrivée du train -partant de Lyon-Saint-Paul à-13 heures . Retour
par le train de '17 h . 47 . -

Excursion mycologique . Dimanche 6 avril, sous la direction de M. Pou -
euh''' . Rendez-vous à la gare de Saint-Maurice-de-Beynost, à l ' arrivée du
train partant de Lyon-Brotteaux à 13-h . 35 et de Lyon-Saint-Clair à '13 h . 42 .
Retour par le train de 18 h . 3 .

GROUPE DE VILLEFRANCH E

Excursion botanique, mycologique et entomologique . — Dimanche 30 mars ,
sous la direction de M . le D r RIEL et de M . le commandant LIGNIEC . Rendez -
vous à la gare de Couzon-au-Mont-d ' Or à l'arrivée du train partant de Ville-
franche-sur-Saône à 12 h . 30 . La réunion avec les membres venant de Lyo n
se fera à la gare-de Couzon . Retour par le train de 18 h . 23 .

COTISATIONS DE 1930

Les membres domiciliés en France sont invités à faire parvenir le mon-
tant de la cotisation de 1930 par chèque posta] au compte Chèques-Postau x
101-98 (Société Linnéehne de Lyon), avant le 31 mars prochain (coût, 0 fr. 40
seulement) .

Le recouvrement des cotisations en retard sera effectué à partir du
ter avril ; les quittances, majorées de 2 francs, soit 12 francs, pour tenir
compte des frais, seront présentées par le Service des Postes. Toute coti-
sation adressée postérieurement au 31 -mars devra être majorée de 2 fr . 5 0
pour tenir compte des frais de présentation et de retour de la quittance.

Les membres résidant hors de France sont priés d'envoyer égalemen t
avant le 31 mars prochain, le montant de la cotisation de 1930, soit 15 francs ,
par mandat-poste international ou par chèque payable à Lyon, adressé a u
Trésorier, M.-RAVINET, 11, rue Franklin, Lyon (2 e ) .

Les membres peuvent s'exonérer de toute cotisation 'par un versemen t
unique effectué dans le ' premier trimestre • de l'année, de 125 francs pour l a
France et de 190 francs pour l'étranger (membre à - .vie), ou . encore d e
25Q francs pour la France et de 300 francs pour l'étranger (membre hono-
raire perpétuel) .
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ehangétnents d'acirèsse .pet âârrestiOt4datnàe
Il est rappelé que toute demande de changement d'adresse doit etreaccoxa-

gagnée de la somme de - 1' franc, et que tolite lettre impliquant une repensé
doit contenir le montant ` de .l'affranchissement de Cette réponse •(0 fr .,S Q
pour - là France et 1 fr . 50 pour l'étranger) .

ACADÉMIE DES SCIENCES, BELLES-LETTRES ET ART S
DE LYON ,

Séance solennelle et publique du 8 avril, à 16 . heures, au Palais des Arts .
Discours de réception de M. le Dr RIEL « De la diffusion, dans le grand:
public,, des sciences• naturelles et médicales .

SOUSCRIPTIO N
en faveur des Inondés du Sud-Ouest de la France.

Profondément émue par la détresse des populations sinistrées de douz e
départements français, la SocIéré LINNI.ENNE DE LYON ouvre une souscrip -
tion en faveur des Inondés du Sud-Ouest de la France .

	

-
Chacun de nous, riche ou pauvre, voudra s'associer à ce geste de solidarité:

. 'La Socif é LINN1ENNE s'inscrit pour 100 francs . Prière d'adresser les _
souscriptions au trésorier, M . F . RAVINET, 11, rue Franklin, Lyon (2e) .

Lés sommes recueillies seront envoyées à la BANQUE DE FRANCE officiell e
ment chargée de centraliser les secours.

EXONÉRATION

M . GAT.TET, M . SOLLAND, se' sont fait inscrire comme membres à vie .

PARTIE SCIENTIFIQU E

SECTION . ENTOMOLOGIQUE
Séance du 4 Février

Présentation d'insectes .

M. J . JAcQuET présente Dermestes peruvianus Lap. (= gulo Muls .) (Col .
Dermestidae) larve et insecte parfaits ; aucun catalogue ne mentionne de la'
région lyonnaise cette espèce, que MULSANT ne 'cite que de Provence . Ell e
se trouve, bien que très rarement, à Bron (Rhône) ; un imago y a été capturé, -
il y a une vingtaine d ' années, par M. J . JACQUET ; l'été dernier, M. BATTETT A
a découvert dans des fromages plusieurs larves de ée Dermeste, qu'il a élevée s
jusqu'au stade adulte . La larve présentée a été préparée, par ce naturaliste
suivant la méthode d'insufflation, qu'il a préconisée pour les chenilles 1 .

M. G. AUDRAS présente . et distribue quelques exemplaires de. Haliplu s
lineolatus-Mann . (Col . Haliplidae) espèce longtemps Confondue avec`H. flu-
viatilis"Aubé, mais' dont A . ZIMMERMANN a nettement démontré la validité . -

i BATTBTTA, Pellet . Soc . LiCn. .Lyon } 7, nnée,n■ 45,.5 octobre .I9ES, p.





plaire à21- 3 .0. ;plusieurs-Arachnides du. groupe desOpilious ; .Helia ne.mo-
ralis L . (Mollusque), à 22 h. 45 .
-- Dompierre-sur-Mer (Charente-Inférieure) ; le 12 août ; Ephippiger ephippi-
ger Tiebig (Orthoptère)., plusieurs exemplaires entre 20 h ., 30 et 23 h . 30 ;
Chrysopa vulgaris Sehn., prasina Burm., flavifrons Brauer, 7, punctata Weseu .,
Chrysocerca /lava, Seopoli, tous ces Chrysopides entre 20 h . 30 et 23.h. 30.

Saint-Martin-de-la-Coudre, le 15 août : Phasgoiiura viridissima L . (plu-
sieurs exemplaires à 21 heures ; Meconema thalassina De Geer, à 21 heures ;
Chrysopa 7 punctata, Wesm., à 21 h. 30. — Le 25 août : Chrisopa prasina
Burm. (4 exemplaires) . — Le 8 septembre : Meconema thalassina De Geer ;
Chrysopa vulgaris Sehn . ; Ch. prasina Burm . ; Ch. 7 punctata Wesm .

Même . localité le 12 octobre (clair de lune ; dès 18 h . 30, les insectes s e
rendent en nombre aux miellées, malgré un léger vent N .-E .) : Phaneropter a
falcata Poda ; Meconema thalassina De Geer ; For ficula auricularia L. (Der-
moptère), très nombreux exemplaires, surtout sur les arbres fruitiers Tipul a
oleracea L . (Diptère-Tipulide) ; Carabus pur purascens F . ; Cyclisticus convexu s
De Geer (Crustacé-iropode) .

La Sexualité chez les Basidiomycète s
Analyse de trois Mémoires

Par M . M. JOSSERAN D

(Suite, voir Bull. n^ 5, p. 31 1

Mais voici que surgit un fait qui renverse cette thèse, ou du moins semble ,
au premier abord, la . renverser : si des Coprins, récoltés à quelques mètres o u
à quelques kilomètres les uns des autres montrent une fertilité de croisemen t
très générale, on observe, au contraire, une stérilité non moins générale s i
l ' on croise des individus de provenance extrêmement lointaine . L 'A., par
exemple, a constaté une stérilité complète entre carpophores italiens e t
américains ou encore entre des souches belges et des souches lyonnaises
que nous lui avions adressées .

Ce fait semble tout d ' abord mettre en déroute la règle qui garantit la fer-
tilité entre .pieds distincts et qui explique la stérilité par la présence para-
lÿsante du même facteur chez les deux conjoints . En effet : voici un haplonte
belge qui reste obstinément stérile lorsqu 'on tente de le conjugue r
avec quatre haplontes nord-américains . D ' après la règle ci-dessus, il existe -
rait en lui un facteur sexuel qui se retrouverait, semblable, dans chacun de s
quatre mycéliums américains, ce qui nuirait à la fertilité du croisement .
Or, s ' il en était ainsi, ces derniers, possédant le même facteur en commun
(quatre facteurs identiques à un cinquième étant identiques entre eux )
devraient également être stériles si on les croise chacun à chacun : ils son t
fertiles ! Contradiction . Pour la lever, voici la nouvelle hypothëse de l'A . :

La 'théorie exposée plus haut, théorie de KNIEP, est exacte, mais elle es t
insuffisante . Il n'y a pas une condition de fertilité ; il y en a deux. Pour que
le ' produit de deux haplontes conjugués soit fertile, il faut non seulement ,
comme déjà vu, que les quatre gènes • kniepiennes qu 'ils comportent deux
à •deux soient toutes différentes ; il faut encore gile ces deux haplontes pos-
sèdent en commun un caractère supérieur . Ce caractère,'l'Al le nomme gène
dominante exprimant par là qu ' il conditionne primordialement la fertilité;
Si cette première condition est satisfaite, il reste encore à satisfaire la seconde;

vert que ces deux conditions sont d'une nature enttèremept opposée ;
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la.première est une condition . d'identité .: gènes 'dominantes 'de même nature ;
la deuxième, une condition de dissemblance : gènes kniepiennes différentes.

Dans le cas :de croisement entre un haplonte belge et quatre haphontes
américains, l'haplonte belge ayant une gène dominante différente de celle
des haplorites américains, son croisement avec eux ne saurait être _fertile .
Par contre, les quatre haphontes américains ayant même gène dominante
parce que appartenant à la même race locale, et, de plus, ayant des gènes
kniepiennes différentes parce que nés de pieds distincts, la fertilité est
garantie .

.KxSEP, prenant connaissance de cette hypothèse, admet qu'elle peut
rendre raison des faits que sa propre théorie laisse . inexpliqués, mais il croit
que point n ' est besoin d 'y recourir. Selon lui, il n ' est pas nécessaire d'invoquer
des gènes dominantes ; la stérilité entre races très éloignées proviendrai t
d ' une trop grande différence dans les facteurs sexuels ; la fertilité ne serai t
possible qu ' à l 'intérieur d ' une double limite ; ces facteurs ne devraient êtr e
ni exactement identiques, ni par trop différents . Exactement identiques, ils
ne peuvent jouer les uns envers les autres le rôle de sexe opposé ; trop diffé-
rents, ils ne peuvent plus copuler .

	

_
Entraîné par l'exposé de ces cieux théories, nous avons entièrement néglig é

la première partie de CO mémoire dans laquelle l ' A . traité en détail la questio n
des mutations.

Par définition, on dit qu ' il y u mutation chaque fois qu'on constate chez un e
culture mycélienne un comportement sexuel aberrant . Ces mutations surviennent
brusquement ; de façon encore inexpliquée et affectent aussi bien les gène s
dominantes que les gènes kniepiennes . La place nous manque pour rapporter
les' observations que l 'auteur a pu faire sur des mutations se déclarant
dans des cultures provenant de spores recueillies sur des carpophores par-
hénogéniques. Il a été à même de les saisir sur le vif et ceci n'est pas la parti e
la moins intéressante de cette vaste et diligente enquête .
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recueillis par M . MAYEUL-GRISOL dans le Haut Orénoque (Id., fasc. 3, octobre
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DON A LA BIBLIOTHÈQU E

De M. L. DucELLIER : le Blé ; Céréales du Hoggar.
De M . H. GADEAU DE KERVILLE : 7 fascicules dont deux se rapportant

à son voyage zoologique en Asie Mineure.
Tous nos remerciements .

ÉCHANGES, OFFRES ET DEMANDE S

M. P. BERNARD, Asile de Vaucluse, Epinay-sur-Orge (Seine-et-Oise) ,
offre : H. COUTIÉRE, le Monde vivant, à tirage limité, 5 superbes volume s
à l'état neuf . Faire offres à M. AMBLARD, interne en médecine, même adresse .

M. LAGORGETTE (Jean), Châtillon-sur-Seine (Côte-d'Or), cèderait
jumelle Huet stéréoscopique, grossissant douze fois, avec étui, le tout en par -
fait état . Faire offres . — Achèterait d'occasion : Flore complète de BoNNIE R
depuis le fascicule 83 ; DE MARTONNE, Géogr . physique, t . III ; SNESS, Face
de la Terre, t . I et II et 4 e partie du tome III ; BRUNRES, Géogr. humaine,
2e éd . ; MAUBLANC, Champignons, 2 volumes ; de LORIOL, Oxfordien slip .
et moy. ; ouvrages de GIRARDOT sur le Jura.

M. DEAN-LAPORTE, rue Victor-Hugo, 44, Le Mans, désire correspondant s
pour l'échange d'échantillons de dégâts produits par les insectes de tou s
ordres .

M. J . GARNIER, 2, rue Victor-Hugo, Le Cannet, près Cannes (Alpes -
Maritimes), céderait : GRENIER et GODRON, Florè de France, 1848, 3 vol .
reliés, texte complet en bon état ; reliures défraîchies . — LAMARCK et D E
CANDOLLE, Flore Française, 1805, 6 volumes reliés, texte complet en bo n
état ; reliures très usagées . — Bulletin de la Société Botanique de France,
années 1921 à 1928 complètes (1924 et 1925 reliées) . — Comptes rendus des
sessions de l'Association Française pour l'Avancement des Sciences, 1920 à
1928, 9 volumes reliés, parfait état . Faire offres .

M. BRIEL, instituteur, à Noviant-aux-Prés (Meùrthe-et-Moselle), achète -
rait le Catalogue des Coléoptères de la Chai ne des Vosges, de BOURGEOIS .

Le Gérant : O . Tn#onons .

!. A. Ive. A . lier. 4,sy Apte, Igs..`— 103859


